

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国证监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2009年11月11日 星期三
总第5328期 今日52版
封面叠12版 A叠8版
B叠32版

广告垂询热线: 021-58391111, 58391762
本报免费读者热线: 800-8200-277
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

全国房价同比涨幅连续五月扩大

10月份,全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨3.9%,涨幅比9月份扩大1.1个百分点

详见封三

期货公司信息需公示 违者将追究责任

从11月16日起,期货公司高级管理人员等相关信息需及时通过中国期货业协会网站对外公示

详见封二

年末行情升温 题材股担当“主角”

迪士尼概念、海南旅游岛概念、甲流概念……诸多题材你方唱罢我登场。概念股的大戏还能持续多久?

详见A1

“摆平”台积电代价不菲 张汝京黯然退出中芯国际

中芯国际10日早晨发布公告,公司创始人、执行董事、总裁张汝京正式离职。还称,已与台积电达成和解协议

详见封七

10月经济数据今起公布 预计投资仍高增长

详见封二

券商融资融券准备一年 推出预期升温

记者 张雪

自2008年11月份至今,11家券商完成融资融券互联网测试正好一年。多家测试券商昨日表示,目前开展融资融券业务已经万事俱备,推出预期有望在年内明朗。空转一整年不能开展业务,过去一年我们部门的日子不太好过”,一位证券公司融资融券部的员工向记者感叹道。

一年前,市场对融资融券业务推出的呼声达到高潮。2008年10月25日和11月8日,证监会、交易所及中登公司两次组织11家券商参与融资融券互联网测试,似乎这项创新业务的推出已近在咫尺。可惜的是,伴随金融危机的到来,融资融券也渐行渐远。尽管如此,各家券商对融资融券业务的准备工作却从未停止。记者采访的不少券商一年来始终坚持系统测试;有的券商将融资融券部门的员工派至营业部工作,一边熟悉经纪业务流程,一边发展客户资源。

经过一年的反复演练和精心筹备,可以说,证券公司对融资融券业务的开展已经万事俱备。”一位券商表示,资本市场对融资融券的暂时沉默,并不代表着放弃。

国泰君安研究所认为,创业板成功推出之后,融资融券和股指期货成了市场关注的焦点。尽管创新业务在年内难以推出,但估计推出预期可能会在年内明朗。一旦业务推出,对证券行业的增量收入贡献将达到15%-20%,更为重要的是,这对证券公司盈利模式、竞争格局的影响将更为深远。

齐鲁证券融资融券部负责人认为,目前是推出融资融券业务的良好时机。融资融券业务是繁荣资本市场,平抑市场波动,促进金融衍生品发展的重要力量,也是构建成熟资本市场的重要一步。而且,融资融券正式开展后将成为连接货币市场和资本市场的桥梁,银行、保险等金融机构的资金能间接参与证券市场,既壮大了机构投资者的力量,同时也开拓了一条资金稳定流入证券市场的新渠道。



胡锦涛开始访问马来西亚

国家主席胡锦涛10日抵达吉隆坡,开始对马来西亚进行国事访问。访问马来西亚后,胡锦涛还将对新加坡进行国事访问并出席在新加坡举行的亚太经合组织第十七次领导人非正式会议。

新华社 图

李荣融:欢迎民企外资重组央企

记者 张壮霞

国资委主任李荣融日前接受中国经济网专访时表示,国资委将按原计划的2010年中央企业减少到80-100家的目标推进央企调整和重组,欢迎民企、外资及地方国资委参与央企重组,并积极推动央企上市。

数据显示,国资委目前管理的履行出资人职责的中央企业仍有132家,与2010年把央企调整和重组至80至100家的目标相距甚远。对此,李荣融强调,我们将按照原计划推进。不管用哪种形式,都应该把央企调整和重组

搞好,重组调整目标不能变。”

至于将通过何种形式推进央企重组,李荣融表示,国资委内部企业之间进行重组并不是最好的调整资源配置的方法,因此要通过多种渠道来推进。我们也很欢迎其他所有制企业来参与央企的重组,欢迎民营企业,也欢迎外资,只要能把企业效率提高。”

李荣融还指出,为实现优化资源配置的目的,部分地方央企可以划归地方国资委,也可以通过上市来实现,只要能搞得好都欢迎。”国资委统计数据也显示,到2008年底,国有资产总量共有

18万亿左右,80%的资产都在上市公司。

最近一段时间以来,央企调整和重组的速度明显加快。两个月前,中国生物技术集团公司与中国医药集团总公司实行联合重组,拉开了医药板块央企重组的序幕。而就在昨日,中国兵器装备集团公司和中国航空工业集团公司对外宣布,将联手对长安汽车集团进行重组,汽车行业的央企重组浪潮由此开始。分析人士认为,下一步央企调整和重组的领域主要集中在能源、航空、交通、通信等行业。央企汽车业最大规模重组诞生 详见封三

发行体制改革有效挤压新股二级市场暴炒空间

6月至8月的12只新股上市首日平均涨幅为A股市场历史最低

记者 周卿

实证分析表明,发行体制改革有效抑制了新股二级市场暴炒空间。

中信证券保荐代表人的研究显示,自6月新股发行改革推行至8月下旬,12只新股上市首日平均涨幅为85.47%(较发行价),为A股市场成立以来最低阶段”,标志着改革提高了定价效率。

报告认为,虽然不同阶段上市首日涨幅的高低不仅受定价机制的影响,同时也受二级市场走势、资金流动性以及新股的发行规模等因素影响,并不能完全以上市首日收益来判断定价效率的高低,但我国目前市场化定价带来的新股定价效率的提高毋庸置疑。

平安证券保荐人的一项研究也表明,截至8月23日,发行改革后的12只已上市新股首日、上市5日和10日的平均涨幅分别为85.47%、81.78%和85.02%,对应2008年的平均涨幅为114.87%、95.83%和87.73%。上市首日的平均涨幅降低了近30%,上市5日和10日的平均涨幅也有不同程度缩小。”

在提高定价效率方面,平安证券的研究还指出,发行改革前,新股的发行市盈率几乎全部低于二级市场平均估值;而改革后,发行市盈率更加贴近二级市场平均估值。同时,改革前不同行业的新股发行市盈率几乎都集中在30倍上下;而改革后,发行市盈率所呈现的差异化特性初步显现,从20倍到58倍不等,在一定程度上反映了由于上市公司所处的行业不同、产业链位置不同、商业模式不同、竞争地位不同等原因而形成的估值差异。

同时,市场化的新股发行制度有助于承销商向市场提供更多富有投资价值的公司。由于价格发现功能的优化,优质公司将得到更优定价,承销商更加有动力去发掘优质的公司。”

对下一步发行制度改革,中信证券建议,在微观层面应逐步扩大询价机构的范围,适当提高网下发行比例,并赋予主承销商一定比例的股票自主配售权。平安证券则认为,导致新股暴炒的原因非常复杂,应从供求关系、交易机制、投资者结构、投资者的风险意识、监管体系等诸多方面入手,系统治理新股暴炒现象。

不同的定价机制下新股上市首日涨幅

发行定价机制	发行家数	首日平均涨幅
固定价格定价	208	332.59%
相对固定市盈率法	748	127.87%
累计投标定价	247	140.11%
控制市盈率的累计投标定价	261	90.63%
询价制定价	283	139.05%
发行制度改革后询价制定价	12	85.47%

(来源:中信证券)

富国沪深300增强证券投资基金

基金代码:100038

工行等各大银行、券商及富国基金E宝通网上直销平台有售

客服热线: 400-886-0666

公司网站: www.fullgoal.com.cn

基金经理: 曹晓冬

中国工商银行

今日关注

奥巴马低调谈访华 回避单纯汇率问题

奥巴马坦言,16日至18日的中国之行将“非常重要”,因为两国既是重要的合作伙伴,也是竞争对手。 详见封四

工信部力促钢铁业洗牌

工信部组织制定了《促进钢铁企业兼并重组指导意见》,明确提出通过兼并重组,重点培育3-5家具有较强国际竞争力,积极推进6-7家具有较强实力的钢铁企业集团在全国范围内实施战略性兼并重组。 详见封四

基金公司自购力挺新基金

9月至今已有9公司买自家新基金,总金额达3.2亿元。 详见A3

开户数激增持仓意愿跌

上周A股市场风风火火的连涨五天,投资者开户因此继续回暖,两市股票开户数上周再度突破30万户,创出近6周的新高。不过数据也显示,持仓A股账户数较前一周减少约26万户,创出近12周的新低。 详见A2

中国银行报告:增加供给抑制需求 促进房地产业健康发展

详见封五

绿色金融 共创美好生活

兴业银行

绿色金融 绿色生活

长江证券股份有限公司

CHANGJIANG SECURITIES COMPANY LIMITED

配股认购缴款第3日

股票代码:000783
股票简称:长江证券
配股代码:030783
配股比例:每10股配3股
配股价格:6.50元/股
买卖方向:请咨询所开户营业部
股权登记日:2009年11月6日
配股缴款日:2009年11月9日至11月13日

第一保荐机构(主承销商):安信证券股份有限公司
联合保荐机构(主承销商):长江证券承销保荐有限公司

长盛基金管理有限公司

基金投资专家

长盛量化红利策略 11月20日

股票型基金 [基金代码:080005] 结束募集

400-888-2666 www.csfund.com.cn

时政精要

胡锦涛强调 完善农村基层治理机制

据新华社郑州11月10日电 党中央对加强农村基层党组织建设、发展农村基层民主高度重视。近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛作出重要指示,强调要在总结各地实践经验的基础上,进一步完善符合中国国情的农村基层治理机制,包括建立健全既保证党的领导又保障村民自治权利的村级民主自治机制。

日前,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平,中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强,中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉等也作出指示,肯定邓州农村创造的“四议两公开”工作法是基层建设的制度创新之举,是党领导的村级民主自治机制的有效实践形式,要求将这一好经验在全国农村推广,并在推广中不断完善。

王岐山:加快发展服务外包产业

据新华社大连11月10日电 中共中央政治局委员、国务院副总理王岐山9日至10日在辽宁大连考察服务外包工作。他强调,服务外包作为异军突起的新兴产业,对于保增长、调结构、稳外需、促就业特别是增加大学生就业,具有重要意义。要按照科学发展观的要求,立足当前,着眼未来,努力做好服务外包这篇大文章。

国泰中小盘成长股票型基金(LOF)

11月18日即将结束募集

2009年江苏新海连发展有限公司公司债券募集说明书摘要

详见B8版

银河沪深300价值指数证券投资基金

招募说明书、发售公告 详见B9版

天弘周期策略股票型证券投资基金

招募说明书、发售公告 详见B11版

泛海建设集团股份有限公司公开发行公司债券

募集说明书摘要 详见B6版